
Χαιρετισμός του Δημάρχου Κυθρέας κ. Μάριου Ζαμπακίδη  
στην εκδήλωση βράβευσης των αρίστων αποφοίτων Μέσης Εκπαίδευσης 

2024-2025  
και παρουσίασης του Ημερολογίου 2026 

Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου 2024, 6.00 μ.μ.  
Αίθουσα Εκδηλώσεων ΠΟΕΔ, Πλατύ Αγλαντζιάς 

Θεοφιλέστατε,  
Αξιότιμε κ. εκπρόσωπε της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 
Κύριοι Πρόεδροι και εκπρόσωποι των Κοινοτικών Συμβουλίων Περιοχής Κυθρέας, 
Συντοπίτες και συντοπίτισσες, 
Φίλες και φίλοι, 

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στην τελευταία μας εκδήλωση για το 2025, μια 
βραδιά που είθισται να συνδιοργανώνει ο Δήμος μας με τη Σχολική Εφορεία Κυθρέας 
για βράβευση των αρίστων αποφοίτων Μέσης Εκπαίδευσης από την εκπαιδευτική 
περιφέρεια Κυθρέας και για παρουσίαση της ετήσιας έκδοσης του ημερολογίου μας.  

Είναι κάθε χρόνο με την ίδια χαρά που στεκόμαστε δίπλα στη νέα γενιά Κυθρεωτών, 
περήφανοι για όσα έχουν ήδη πετύχει και ανυπόμονοι για όσα πρόκειται ακόμη να 
κατακτήσουν. Η επιτυχία τους σ’ αυτό τον πρώτο στίβο της ζωής τους μας βεβαιώνει 
πως ένας νέος κύκλος γνώσεων και δημιουργίας έχει ανοίξει, και πως όσα πρόκειται 
ν’ αποκομίσουν από τα επόμενα στάδια της ζωής τους θα τ’ αξιοποιήσουν προς 
όφελος της δικής τους καθολικής προόδου, αλλά και του κοινωνικού συνόλου στο 
οποίο ανήκουν. 

Είναι όμως η αποψινή βραδιά και μια ευκαιρία αναλογισμού της δικής μας ευθύνης 
απέναντί τους. Μιας ευθύνης που δεν εξαντλείται στα εφόδια που οφείλουμε να τους 
δώσουμε για όσα θα κληθούν ν’ αντιμετωπίσουν στο μέλλον, μα επεκτείνεται σ’ όλα 
εκείνα τα βιώματα από την κατεχόμενη γη μας που θα ’πρεπε ν’ αποκτήσουν μέσω 
των δικών μας διδαχών. Η Κυθρέα, το Παλαίκυθρο, το Νέο Χωρίο, το Έξω Μετόχι, το 
Τραχώνι και η Βώνη κρατούν βαθιά μέσα τους τις ρίζες μας, την παράδοση και τη 
συλλογική μας ταυτότητα. Τίποτα δεν μπορεί να μας σταματήσει από το να 
επιστρέφουμε νοερά στ’ αγαπημένα παραδείσια τοπία τους, που πότιζε η 
αστείρευτη πηγή του Κεφαλόβρυσου για χιλιετίες. Έχουμε όμως και το χρέος να 
μεταδώσουμε αυτή την αγάπη στα παιδιά και στα εγγόνια μας, ώστε να μη 
σταματήσει ο αγώνας της επιστροφής με το φευγιό της πρώτης γενιάς προσφύγων, 
μα να συνεχιστεί δριμύτερος με την πυγμή και το σθένος των νέων μας. 

Ο Δήμος μας συνεχίζει ν’ αγωνίζεται για αποκατάσταση των δικαιωμάτων των 
προσφύγων, διαφώτιση της κοινωνίας των πολιτών εντός και εκτός Κύπρου, 
διατήρηση της μνήμης και διάσωση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς στα 
κατεχόμενα. Είναι γι’ αυτό τον λόγο που έχουμε αφιερώσει το φετινό μας ημερολόγιο 



στον Άγιο Ανδρόνικο Κυθρέας, στο πλαίσιο της τρέχουσας προσπάθειας  
αποκατάστασης της οροφής του μέσω της δικοινοτικής Τεχνικής Επιτροπής. 

Επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω με την ευκαιρία το Δημοτικό Συμβούλιο για όσα 
καταφέραμε με συλλογική προσπάθεια μέχρι σήμερα, το προσωπικό του Δήμου 
καθώς και όλα τα οργανωμένα σύνολα για την αγαστή συνεργασία που είχαμε όλους 
αυτούς τους μήνες. Ευχαριστώ επίσης τους Προέδρους και τα μέλη των Κοινοτικών 
Συμβουλίων Περιοχής Κυθρέας, όπως και τον Πρόεδρο και τα μέλη της Σχολικής 
Εφορείας για την άψογη συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδρομής προς 
υλοποίηση της αποψινής εκδήλωσης. 

Ευχαριστώ για την παρουσία τους τον Θεοφιλέστατο επίσκοπο Μεσαορίας και τον 
επιθεωρητή Μέσης Εκπαίδευσης κ. Ιωάννη Ιωάννου, που πρόθυμα αποδέχτηκε την 
πρόσκληση για εκφώνηση χαιρετισμού.  

Ευχαριστώ τέλος όλους εσάς που αγκαλιάζετε και τιμάτε με την παρουσία σας κάθε 
δράση του προσφυγικού μας Δήμου, δίνοντάς μας κουράγιο κι ελπίδα στον δύσκολο 
αγώνα ενάντια στην κατοχή. 

Εύχομαι σε όλους καλές γιορτές και σύντομη απελευθέρωση της σκλαβωμένης γης 
μας. 


